



ශ්‍රී ලංකා

ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ
පාර්ලිමේන්තුව

1986 අංක 18 දරන

ඉඩම් ප්‍රතිසංස්කරණ (විශේෂ විධිවිධාන)
(සංශෝධන) පනත

[සහතිකය සටහන් කළේ 1986 ජූලි මස 24 වන දින]

ආණ්ඩුවේ නියමය පරිදි මුද්‍රණය කරන ලදී.

1986 ජූලි මස 25 වැනි දින ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රයේ
II වන කොටසේ අතිරේකයක් වශයෙන් පළ කරන ලදී.

ශ්‍රී ලංකා රජයේ මුද්‍රණ දෙපාර්තමේන්තුවේ මුද්‍රණය කරන ලදී

කොළඹ රජයේ ප්‍රකාශන කාර්යාංශයෙන් මිල දී ලබාගත හැකිය

මිල: රු. 45/-

කාලයේ ගිණුම:

1986 අංක 18 දරන ඉඩම් ප්‍රතිසංස්කරණ (විශේෂ විධිවිධාන) (සංශෝධන) පනත

[සහතිකය සටහන් කළේ 1986 ජූලි මස 24 වන දින.]

එල්. ඩී.—බී. 6/86.

1981 අංක 39 දරන ඉඩම් ප්‍රතිසංස්කරණ (විශේෂ විධිවිධාන) පනත සංශෝධනය කිරීම සඳහා වූ පනතකි.

ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ පාර්ලිමේන්තුව විසින් මෙසේ පනවනු ලැබේ:—

1. මේ පනත 1986 අංක 18 දරන ඉඩම් ප්‍රතිසංස්කරණ (විශේෂ විධිවිධාන) (සංශෝධන) පනත යනුවෙන් හඳුන්වනු ලැබේ.

සුභස
1981 අංක 39 දරන පනත 42 වන වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම

2. (මෙහි මින් මතු "ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තිය" යනුවෙන් සඳහන් කරනු ලබන) 1981 අංක 39 දරන ඉඩම් ප්‍රතිසංස්කරණ (විශේෂ විධිවිධාන) පනතේ 42 වන වගන්තියේ (2අ) උපවගන්තිය ඉවත් කර, ඒ වෙනුවට, පහත දැක්වෙන උපවගන්තිය ආදායම කිරීමෙන්, ඒ වගන්තිය, මෙහි සංශෝධනය කරනු ලැබේ:—

"(2අ) (i) යම් පොදු සමාගමක් වන, (2) වන උපවගන්තියේ හෝ (2අ) වන උපවගන්තියේ හෝ (2ආ) වන උපවගන්තියේ හෝ විධි විධාන අනුව ආගණනය කරන ලද යම් මුදලක් මන්දි වශයෙන් ලැබෙන අවස්ථාවක, සමාගම් ආඥාපනතෙහි හෝ වෙනත් යම් නීතියක හෝ කුමක් සඳහන් ව ඇත ද, සාධාරණ සහ සද්භාවයෙන් දරන්නට සිදු වූ බැරකම් ඇවිරිව කොමිෂන් සභාව විසින් ඉඩ දෙනු ලබන එම සමාගමේ බැරකම් පියවීමෙන් පසුව, එම මන්දිය ලැබුණු දින සිට මාස හයක් ඇතුළත දී හෝ එම මන්දිය කොටස් වශයෙන් ලැබෙන විටෙක, එක් එක් කොටස ලබා ගැනීම සඳහා දී හෝ, එම මන්දිය, ඒ සමාගමේ කොටස් හිමියන් වෙත ලබා දීම, ඒ සමාගමේ කාර්ය පිය යුතු ය. මෙහි ඉහත විධිවිධාන සලසා ඇති පරිදි, කොමිෂන් සභාව විසින් ඉඩ දෙනු ලබන බැරකම් සඳහා වූ මුදල තැරැකීමට අඩු කිරීමක් එවැනි යම් සමාගමක් විසින් ඒ මන්දි මුදලින් කරනු නොලැබිය යුතු ය.

(ii) (i) වන උපවගන්තියෙහි සඳහන් වන්නේ යම් සමාගමක කොටස් ආග්‍රහණය වීමට පත්වීමට අයත් කොටස්වලට බෙදා නිබන්ධා අවස්ථාවක, මන්දි බෙදා හැරීම, එක් එක් කොටස් පත්තියට සම්බන්ධ අයිතිවාසිකම් අනුව කරනු ලැබිය යුතු ය.

2 1986 අංක 18 දරන ඉඩම් ප්‍රතිසංස්කරණ (විශේෂ විධිවිධාන)
(සංශෝධන) පනත

(iii), (i) වන ඡේදයේ කාර්ය සඳහා "වන්දිය" යන යෙදුමට, එම වන්දිය වන ලැබිය යුතු ලෙස උපවිත වන යම් පොළියක් ඇතුළත් වන අතර, සමාගමකට අදාළව "බැරකම්" යන යෙදුමට, ව්‍යාපාරය නැතිවීම සම්බන්ධයෙන් යම් සමාගමකට හෝ ධුරය නැතිවීම සම්බන්ධයෙන් එවැනි යම් සමාගමක යම් අධ්‍යක්ෂවරයකුට, සේවා නියුක්තියකුට හෝ වෙනත් යම් සේවකයකුට ගෙවනු ලබන වන්දියක් හෝ වෙනත් යම් ගෙවීම් මක් හෝ ඇතුළත් නොවන්නේ ය."

3. මේ පනතේ 2 වන වගන්තියෙන් ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියට කරන ලද සංශෝධනය, සියලු කාර්ය සඳහා 1981 ජුනි මස 3 වන දින සිට බලපැවැත්වෙන වූ ලෙස සාමාන්‍ය යුතු අතර, ඒ අනුව, වන්දිය යන යෙදුමට, ඒ වන්දිය වන ලැබිය යුතු ලෙස උපවිත වන යම් පොළියක් ඇතුළත් වන්නේ ද යන්න පිළිබඳව සහ ඒ වන්දියෙන් අඩු කළ හැකි බැරකම්වල ස්වභාවය පිළිබඳව යම් ප්‍රශ්නයක් යම් අධිකරණයක හෝ විනිශ්චයාධිකාරයක යම් අභියාචනයක දී නඩුවක දී ඉල්ලීමක් දී හෝ වෙනත් නඩු කටයුත්තක දී (ඒ අභියාචනය නඩුව, ඉල්ලීම හෝ නඩු කටයුත්ත ඉදිරිපත් කරන ලද්දේ හෝ පවරන ලද්දේ මේ පනත ක්‍රියාත්මක වීම පූර්වීය වීමට පෙරාතුව වුව ද පසුව වුව ද) උද්ගත වූ අවස්ථාවක, ඒ ප්‍රශ්නය හෝ කාරණය, මේ පනතේ 2 වන වගන්තියෙන් සංශෝධිත පරිදි වූ ප්‍රධාන ප්‍රඥප්තියේ විධිවිධානවලට අනුකූලව තීරණය කළ යුතු ය.



ශ්‍රී ලංකා

ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ
පාර්ලිමේන්තුව

1997 අංක 29 දරන රජයේ ඉඩම්
(සන්නිකය ආපසු ලබා ගැනීමේ)
(සංශෝධන) පනත

[සහතිකය සටහන් කළේ 1997 නොවැම්බර් මස 24 වන දින.]

ආණ්ඩුවේ නියමය පරිදි මුද්‍රණය කරන ලදී.

1997 නොවැම්බර් මස 28 වැනි දින ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී
ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රයේ 1 වන කොටසේ අතිරේකයක් වශයෙන් මෙ කරනු ලැබේ.

ශ්‍රී ලංකා රජයේ මුද්‍රණ දෙපාර්තමේන්තුවේ මුද්‍රණය කරන ලදී.

කොළඹ - 1 රජයේ ප්‍රකාශන ආයතනයේ මුද්‍රණාගාරයේ මුද්‍රණය කරන ලදී.

1997 අංක 29 දරන රජයේ ඉඩම් (සහකාරකයාගේ)

පනත ලබා ගැනීමේ (සංශෝධන) පනත

[සහකාරකයාගේ සටහන් කළේ 1997 නොවැම්බර් මස 24 වන දින.]

රජ.ම. - පි. 78/95.

1979 අංක 7 දරන රජයේ ඉඩම් (සහකාරකයාගේ) පනත ලබා ගැනීමේ (සංශෝධන) පනත 1 ක්වීම සඳහා වූ පනතක්

ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ පාර්ලිමේන්තුව විසින් මෙසේ පනවනු ලැබේ :-

1. මේ පනත 1997 අංක 29 දරන රජයේ ඉඩම් (සහකාරකයාගේ) පනත ලබා ගැනීමේ (සංශෝධන) පනත යනුවෙන් හඳුන්වනු ලැබේ. ඉහළින් නාමය.
2. 1981 අංක 58, 1983 අංක 29, 1987 අංක 31 දරන පනත්වලින් සංශෝධන, 1979 අංක 7 දරන රජයේ ඉඩම් (සහකාරකයාගේ) පනතේ 18 වන වගන්තියේ "නිකුත් බලධරයා" යන්නෙහි අර්ථ කථනය පහත දැක්වෙන පරිදි මෙයින් වැඩිදුරටත් සංශෝධනය කරනු ලැබේ :- 1979 අංක 7 දරන පනතේ 18 වන වගන්තිය සංශෝධනය කිරීම.

(i) එම අර්ථ කථනයේ (උ), (ඌ), (ඌ) සහ (ඵ) ඡේද පිළිවෙලින් එහි (ඵ), (ඵ), (ඵ) සහ (ඵ) ඡේද වශයෙන් අදාළ වන්නේ ; සහ

(ii) එම අර්ථ කථනයේ (ඵ) ඡේදයට ඉන්පිටින් ම පහත දැක්වෙන අලුත් ඡේද ඇතුළත් කිරීමෙන් :-

"(ඵ) ඒ ඉඩම් කාලකර්ම දෙපාර්තමේන්තුවේ පාලනය යටතේ පවත්වා ගවස්ථාපිත, කාලකර්ම අධාක්ෂ ජනරාල්වරයා ද ;

(ඌ) ඒ ඉඩම් තිහියෙන් ඇති කරන ලද වෙනත්-යම් ආණ්ඩුවේ දෙපාර්තමේන්තුවක හෝ ආයතනයක පාලනය යටතේ පවතින අවස්ථාවක, ඒ දෙපාර්තමේන්තුවේ හෝ ආයතනයේ ප්‍රධානියා ද ;"

3. මේ පනතේ සිංහල සහ දෙමළ භාෂා පාඨ අතර යම් අනුකූලතාවක් තිබීමක් සඳහා, එහි සිංහල භාෂා පාඨයේ ඛණ්ඩකරණය සඳහා :- අනුකූලතාවක් ඇති වූ විට සිංහල භාෂා පාඨයේ ඛණ්ඩකරණය සඳහා වූ පනතක් බව.